



Информационное сообщение для СМИ

11 мая 2024, Нижегородская область

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ НИЖЕГОРОДСТАТА

11 мая 2024 года Нижегородстату исполняется 189 лет. На протяжении всего этого времени ведомство являлось главным источником официальной статистической информации в нашем регионе.

История российской государственной статистики в регионах началась 20 декабря 1834 года, когда император Николай I подписал Указ «Об образовании Статистического Отделения при Совете Министров Внутренних Дел и Статистических Комитетов в Губерниях».

Нижегородский Губернский Статистический Комитет был учрежден в 1835 году, одним из первых в Российской империи, но на протяжении долгих лет была неизвестна точная дата его создания. Только в 2023 году, после большой и кропотливой работы, удалось разыскать подлинный документ XIX века о создании Нижегородского Губернского Статистического Комитета, благодаря чему у Нижегородстата появилась официальная и подтвержденная дата открытия – 11 мая (29 апреля по старому стилю). Его возглавил Нижегородский генерал-губернатор Михаил Петрович Бутурлин.

В XIX веке еще не существовало профессии статистика, и в состав Комитета в входили люди совершенно разных занятий, например, производство дел Комитета было поручено его члену, исполняющему должность Инспектора Врачебной управы Акушеру Козачковскому «по изъявленному им согласию и по известности Комитета о способности его к исполнению». 6 февраля (25 января по старому стилю) на заседании Нижегородского Губернского Статистического Комитета были назначены 68 членов-корреспондентов. В их число входили врачи, учителя, священнослужители, военные, служащие, представители дворянства.

Нижегородский Губернский Статический Комитет собирал сведения, проверял их, приводил в единообразный порядок, вносил их в таблицы по полученным от Статистического отделения Министерства формам, составлял по этим сведениям точные описания губернии в целом или отдельно некоторых отраслей хозяйства, промышленности и торговли. На рубеже XIX – XX веков начали зарождаться отраслевые направления статистики: сельского хозяйства, промышленности, транспорта, труда, торговли, бюджета и населения. Начали проводиться обследования и переписи.

Октябрь 1917 года отменил прежние органы управления. 25 июля 1918 года было опубликовано положение Совета народных комиссаров об организации общегосударственной статистики, а уже с сентября 1918 года ведение статистики в губерниях и городах было возложено на Губернские статистические бюро, образованные в качестве самостоятельных отделов губернских Советов. 21 ноября 1918 года в Нижнем Новгороде было учреждено губернское статистическое бюро, объединяющее все отрасли статистики. В этот период интенсивно развивалась промышленная статистика, начала формироваться методология статистического анализа экономики народного хозяйства, а одной из важнейших работ зарождающейся новой советской статистики стала Всеобщая перепись населения 1926 года.

В 1990-е годы статистика стала необходимым инструментом для управления социально-экономическими процессами, способствовала укреплению государственности, развитию региона, повышению качества жизни людей. В этот период назрел вопрос интегрированной многопользовательской системы информационного обслуживания региона. Нижегородская статистика

вышла на новый уровень: информация стала предоставляться в виде баз данных, началось формирование информационных, коммуникационных и вычислительных ресурсов, создание единого информационного пространства для органов управления региона, что обеспечивало более оперативное и эффективное управление.

Сегодня Нижегородстат по-прежнему является главным источником официальной статистической информации для органов власти и управления региона, а также Аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе. Кроме того, Нижегородстат удовлетворяет потребности средств массовой информации, населения, научной общественности, коммерческих организаций и предпринимателей, в разнообразной, объективной и полной статистической информации.

Нижегородстат – развитое цифровое ведомство. За счет современных средств обработки данных ежегодно снижается отчетная нагрузка на респондентов. В 2023 году Нижегородстатом было разработано и собрано 166 форм федерального статистического наблюдения. 100% отчетности было собрано и обработано в электронном виде. Также для снижения отчетной нагрузки все чаще используются административные данные и ведется подготовка к использованию больших данных.

Специалистами Нижегородстата в 2023 году было подготовлено и выпущено 946 статистических изданий и материалов. Посещаемость официального интернет-портала ведомства в 2023 году составила 7,6 тысячи человек в месяц, в средствах массовой информации размещено более 1,7 тысячи публикаций со ссылкой на данные Нижегородстата.

Что касается людей, которые обеспечивают качественное и бесперебойное формирование официальной статистической информации для всех ее пользователей, в Нижегородстате трудятся 340 сотрудников, из которых 270 – госслужащие.

- 65% госслужащих имеют стаж более 10 лет;
- 17% всех сотрудников – молодые специалисты.

Нижегородстат – ведомство с развитой корпоративной культурой. Нижегородские статистики активно принимают участие и организуют благотворительные и волонтерские акции, участвуют в спортивных мероприятиях, постоянно повышают свою квалификацию и уровень профессионализма, участвуют в мероприятиях, направленных на личностное развитие. Большинство этих мероприятий проводятся при активном участии Молодежного совета Нижегородстата.

Несмотря на солидный возраст, главное информационное ведомство региона не утратило своей актуальности. Данные Нижегородстата, с каждым годом становятся все более востребованными, а круг их пользователей расширяется. Успехи ведомства были бы невозможны без слаженной и профессиональной работы его коллектива.

Коллеги, С праздником! С Днем рождения Нижегородстата!